Тема: Составление рассказа «Границы Родины - на замке» по серии сюжетных картин.

                                              Ход занятия.
1.Организационный момент 
    Беседа:
- Как называется страна , в которой мы живем?
- Какая наша страна?  (Огромная, любимая, прекрасная, богатая, могучая.)
- Что нужно делать для того,  чтобы она такой оставалась?  (Беречь, охранять, приумножать богатства)
-  Кто стоит на страже нашей Родины?
- Кто охраняет границы нашей страны? ( Пограничники)
2. Объявление темы.
    - О том,  какая история произошла однажды на границе , мы узнаем , если составим рассказ по картинкам, которые находятся в конверте.
 (Воспитатель достает картинки из конверта и выставляет их в хаотичном порядке)
3.Рассматривание серии картин с последующим обсуждением.
 - Посмотрите внимательно на картинки. Они расположены правильно? (нет) А как их нужно расставить?
 (Дети рассказывают , в каком порядке нужно расположить картинки на доске, подробно описывая действия, происходящие на картинках. Воспитатель рассказывает детям о том, что пограничники ходят в дозор, и объясняет , что это значит.)
Обсуждение картинок по наводящим вопросам воспитателя:
- Как можно назвать наш будущий рассказ?
- Кого вы видите на первой картинке?
- Как можно назвать собаку? 
- Куда они направляются? (на охрану границы, в дозор).
- Что заметил пограничник? (след)
- Кому он показал следы? (своему верному другу Трезору)
- К кому привели следы (К нарушителю границы)
- Что в руках у нарушителя (пистолет)
-Как по - другому можно сказать об этом? (нарушитель вооружён)
- Рассмотрите вторую картинку. Что вы можете сказать о Трезоре? Почему он такой злой?
- Что сделал нарушитель, когда Трезор напал на него? (испугался и уронил пистолет)
- Как можно назвать пограничника и Трезора, какие они? (смелые, храбрые, отважные, настоящие защитники Родины).
- Если все защитники будут такие, то какой будет наша Родина?  ( Могучей, богатой, прекрасной)
4.Физкульт. минутка : «Будем мир мы защищать»
Раз, два, три, четыре, пять. Руки в стороны и с силой к плечам.
Будем мир мы защищать! Поднимают прямые руки и скрещивают над головой
На границе встанем, Прямые руки вытягивают вперёд.
Всех врагов достанем. Шаг, выпад вперёд.
Будем чаще улыбаться, Повороты в стороны, улыбаются друг другу.
А не ссориться и драться! Шагают на месте.
5. Составление рассказа по серии картин с использованием плана .

 - Для того , чтобы получился хороший рассказ , нужно сначала рассказать о том, куда напрвлялся Трезор  и пограничник. Затем о том , что они увидели ( показывает на рисунок 1) и как поступили (показывает на рисунок 2). Закончить рассказ нужно тем, какую пользу они принесли Родине (показывает на рисунок 3).
 
 6. Образец рассказа воспитателя.
Граница Родины - на замке.
Границу нашей Родины охраняют пограничники. Однажды в дозор вышли солдат Василий и его верный друг - пёс Трезор. Вдруг пограничник заметил свежие следы. Он показал их Трезору. Трезор тут же отправился по следам.
Вскоре пограничник и Трезор увидели нарушителя границы. Он был вооружён, а увидев пограничника и Трезора, направил на них пистолет. Трезор весь напрягся и напал на преступника. Он схватил нарушителя за руку, и тот от испуга уронил пистолет. Верные друзья арестовали нарушителя.
Пусть каждый знает, что граница нашей Родины - на замке.
7. Рассказы детей 
9. Итог занятия. 
Как звали главных героев нашего рассказа? Кто они по профессии? (пограничники). Что мы можем сказать о нашей Родине, если у нас такие пограничники? (Граница нашей Родины – на замке)














  
Тема: Составление рассказа «Как солнышко ботинок нашло» по серии сюжетных картин.
Цель: Создать условия для развития умений детей составлять рассказ по серии сюжетных картин.
Задачи: 1. Развивать у детей умение отвечать на вопросы полным предложением, активизировать словарь по теме
2. Развивать внимание, мышление, связную речь
3. Способствовать развитию трудолюбия, аккуратности и навыкам ухода за предметами обуви и одежды.
Предварительная работа: рассматривание сюжетных картин по теме «Одежда», «Обувь», «Головные уборы», беседы, наблюдения за сезонными явлениями.
Оборудование и материал: серия сюжетных картин, картинки с изображением  предметов одежды, обуви и головных уборов.

                         Ход занятия .
1. Организационный момент.
- К нам в гости пришел мальчик, Коля. Но он, почему-то грустный. Как вы думаете почему Коля грустит? (предположения детей). Он не может найти свою одежду. Как можно помочь Коле? (ответы детей). Давайте поможем ему найти их.
На столе расположены картинки: одежды, обуви, головных уборов в хаотичном порядке.
Воспитатель: Давайте поиграем в игру «Помогите Коле навести порядок».  Теперь все сложим в шкаф: на верхнюю полку положим головные уборы, на среднюю полку одежду, а на нижнюю полку поставим обувь.
Дети выходят по очереди и раскладывают картинки по полкам. 

2. Объявление темы.
Воспитатель: Сегодня мы узнаем историю, которая произошла с мальчиком Колей. Но эта история нарисована художником, который проходил мимо и увидел эту необычную историю,  а мы с вами  ее расскажем.
3. Беседа по серии картин.
· Где гулял мальчик Коля?
· Чего было много вокруг дома?
· Почему Коля стоит в одном ботинке?
· Как поступил Коля, когда заметил, что у него нет ботинка?
· Как вы думаете, он нашел его?
· Кому рассказал Коля о своей потере?
· Кто стал искать ботинок после Коли?
· А после бабушки?
· Где Коля мог потерять ботинок?
· Почему солнышко нашло ботинок, а все остальные нет?
· Нужно ли поступать так, как поступил Коля? Почему?

4.Физкультминутка «Туфельки нарядные».

Выполнение движений по тексту стихотворения.
	Туфельки нарядные,
	Правая нога вперед, на носок.

	Туфельки парадные,
	Левая нога вперед, на носок

	Лаковые, с ремешком,
	Правая нога вперед, на пяточку.

	И подошва с каблучком.
	Левая нога вперед, на пяточку.

	Туфли Маше в самый раз
Можно выходить на пляс
	Руки на поясе, «пляшут»



5. Совместное составление рассказа по серии картин.
Как солнышко  ботинок нашло.
Однажды Коля вышел во двор погулять. Во дворе было много луж. Коле очень нравилось бродить по лужам в своих новых ботинках. И тут мальчик заметил, что на одной ноге нет ботинка.
Стал Коля искать ботинок. Искал, искал, но так и не нашел. Пришел он домой и рассказал все бабушке и маме. Во двор отправилась бабушка. Искала, искала она ботинок, но так и не нашла. Вслед за бабушкой во двор вышла мама. Но и она не смогла найти ботинок.
После обеда из-за туч выглянуло яркое солнышко, осушило лужи и нашло ботинок.
6. Рассказы детей.
Ребята, а теперь вы самостоятельно составьте рассказ по серии картин.
7. Итог занятия.
Воспитатель: «О ком мы сегодня составляли рассказ? В какое время года произошла эта история?
Как нужно относиться к одежде и обуви, которую вам покупают родители?






 






